



小荷尖尖

滨州市中小學生优秀作品选登



滨州经济技术开发区阅读分级评价
和教育影像化阅读名师工作室专栏

甜

树人学校六年级四班 闫锦双

生活就像一个五彩斑斓的百味瓶,装载着生活中的“酸”“苦”“辣”。唯独生活中的“甜”,让我回味无穷。

为家人分担家务,是生活中最纯粹的“甜”。这“甜”是帮妈妈做家务,是为爸爸捶捶背,更是帮正在做饭的外公洗菜,是为辛勤劳动一天后的姥姥端上一杯热牛奶。

来自朋友的关爱是甜的。在五年级上的期中考试要来临时,我感冒了。因为怕耽误课程,我就坚持发着低烧去上了学。我的同桌告诉我:“你不用担心落下课程的进度,我每天放学后到你家去,给你总结老师这一天讲的内容。看你这般难受,我会心疼你的。你先回家休养

吧,等身体好了再来学校上课吧。”同桌这么关爱我,我不禁热泪盈眶,眼泪似珍珠一串串落下。接下来的日子,她不仅遵守了约定,还为我接温水,把她最喜爱的零食分享给我。考试的时候,我俩并列第一。朋友的关爱带给我力量,让我不断进步。这是甜的。

师生间的情谊是甜的。快要毕业时,要与我们朝夕相处的王老师分离了。王老师是我遇到的贵人,她犹如一盏明灯照亮了我前行的道路。读书看报是王老师长期以来的习惯,在她的带动下,我也喜欢上了阅读。我们共读一本书,共同讨论书中的人物,交流书中的故事。在

我偷懒的时候,王老师会把她的书借给我,约定好一起交流的时间。她那满怀期待的眼神使我不好意思再继续偷懒。半个月后,我们一起讨论书中的人物。她跟我讨论的“天行健,君子以自强不息;地势坤,君子以厚德载物”深深印在我的脑海中。在离别之际,我赠送了王老师一枚古风书签,她收到礼物时微微一笑,举止端庄不失优雅,我感到了一股暖流。

“甜”是友情,“甜”是亲情,“甜”是师生情。拥有它,我们就拥有了一笔巨大的财富。

(指导教师:王廷芳)

最好的朋友

百川小学四年级一班 司芳圆

三年级时,我结识了几个挚友,我们情谊深厚,形影不离。

那个寻常的下午一放学,我们聚在一起,你一言我一语地商量着接下来的活动。一番热烈讨论后,大家一致决定,去我家玩游戏。于是,我们勾肩搭背,有说有笑地朝着我家走去。

在路上,一件意外毫无征兆地降临。一边兴高采烈地聊天,一边慢悠悠地走着。我听得太过投入,丝毫没留意脚下,一不小心被一块砖头绊倒了,疼得站不起来。我坐在地上痛苦地喊着:“哎哟,哎哟。”那几个好朋友听到我的叫声,立刻停下脚步,快速围到我身边。其中一个朋友蹲下身子,小心翼翼地帮我揉脚,力气大的一个同学背起我往家走。趴在他的背上,我心里满是感动,一路上不住地跟他们说:“太谢谢你们了,要不是你们在,我估计回不了家。”他们听了,笑着回应:“别这么见外,咱们是好朋友,这都是我们应该做的。”

他们把我送回家中,姥姥说:“真是太谢谢你们了,你们吃了晚饭再走吧。”他们说:“不用了,谢谢您!”说完他们就离开了我家。

虽然这件事过去了一段时间,但至今令我难以忘怀,打那以后,我和那些好朋友之间的友谊也更加深厚了。

评语:小作者通过质朴的语言讲述了一件难忘的往事,小事见真情,事中见友谊。结尾简洁,突出了中心思想。

(指导教师:董万德)

家乡的小树林

中海小学四年级一班 邢家宁

我的家乡有一片美丽的小树林,我每天都会去看一看。

春天,当小草长出时,树木也长出了小“短发”。小鸟站在长长的树枝上唱起美妙的歌曲。走进树林,清甜的花香迫不及待地钻进鼻腔,丝丝缕缕沁人心脾。看,小燕子!一身乌黑的羽毛,一对轻快有力的翅膀,加上剪刀似的尾巴,正在空中自由自在地飞翔。二三月春日里,春风宛如一双轻柔的手,小心翼翼地拂过世间万物。如牛毛般的细雨,从天空中淅淅沥沥地洒落。

夏天,烈日炎炎,蝉在树上一遍又一遍地喊:“热、热……”油绿的树叶在枝头舒展,日光为叶边勾勒出一抹金边。低飞的燕子掠过,树木摇曳枝叶,转瞬之间,暴雨如注,“哗哗”地倾盆而下,尽情洗刷着树木,让其畅快无比。目光移至池塘边,“呱呱”声此起彼伏。荷花已然盛放不少,荷叶挨挨挤挤,仿若一个个碧绿的大圆盘,青蛙端坐其上,欢快地一展歌喉。

秋天,田野成了一片金色海洋,稻谷笑弯了腰,棉花露出洁白的牙

齿。池塘里,一片片荷叶挺立在水中央,一阵风吹过,水中出现一层层波纹。

冬天,一场鹅毛大雪后,树木长出了“白发”,草地盖了厚厚的一层被,孩子们在玩雪球大战,树枝上的积雪不时洒落,虽然每个人的身上都挂了“彩”,但孩子们依然玩得很开心。

这就是我家乡的小树林,在这里有我成长留下的足迹和欢声笑语。

(指导教师:游利霞)

“涛哥”二三事

莲华学园七年级六班 商理浩

“涛哥”是我们的班主任,记得在五年级的暑假,我们刚踏进教室,教室里洋溢着同学们的欢声笑语,没想到是这个声音迎来了我们的新班主任“涛哥”。

第一次见到他是在那个暑假,我背着书包来到教室,第一眼见到的便是他,他的办公桌正对着教室门,他穿着白色的衬衫,黑色裤,正伏在桌上写着什么。相识之后,交往也

渐渐多了。感到过去的印象失之太浅,至少在重要的品德方面,他的好性格在我认识的老师中居第一位的。他上课幽默风趣,一个玩笑便使全班哈哈大笑。他“学而不厌,诲人不倦”,身为老师在给学生讲解知识的同时,自己也积极备课,主动学习。因此,我常给外校的朋友说:“涛哥”既宽厚待人,又学而不厌,诲人不倦,确实做到了为人师表。”

凡是同“涛哥”有些交往的,无不敬佩他的多才多艺。在课间,我和几个同学打篮球,这时,“涛哥”身着黑色短袖和一条卡其色长裤进入比赛。正到白热化时,“涛哥”接到传球,他一手托球,双腿稍稍弯曲,紧接着向上一跳,同时把球一投,篮球划了一道完美的弧线“撞”入篮筐,“涛哥”不愧是数学老师啊。”有

人半打趣地说。最近,足球比赛也拉开帷幕,“涛哥”做起了现场指挥,“稳住。”“向前去一个。”“快传球。”“涛哥”临阵不乱,沉着冷静地指挥我们,当我们进球时,他总会露出一抹使人难以察觉的笑容。

在学习上,“涛哥”严厉但又不失幽默。有一次在他的课上,有同学打起盹儿来,当然不是因为“涛哥”讲课枯燥,“涛哥”说:“你看,我的‘猷哥’,要不要到床上去睡呀?”这时同学们爆发出阵阵大笑,整个教室都被这欢乐的氛围所笼罩,课堂也热闹起来。

“涛哥”为人善良,幽默风趣。在无意间总会想到他的诙谐言语、人格魅力所折服,令人忍不住会心一笑。

(指导教师:姚学敏)

奶奶家的小菜园

滨州经开区一中四年级二班 吉玉

有人喜欢乐趣无穷的游乐场;有人喜欢琳琅满目的书店;而我最喜欢奶奶家的小菜园。

春天,小豌豆开始生长,那绿油油的“小伞”在微风中摇曳。紫色、红色、白色的小花在微风中摇曳,仿佛穿着五颜六色裙子的小公主在跳欢快的舞蹈。

夏天,红彤彤的番茄挂在枝头,有的像一盏盏小灯笼,有的像害羞的小姑娘。茄子、辣椒、丝瓜……个个水灵灵的,真叫人喜爱。

秋天,圆滚滚的大南瓜挺着大肚子躺在地上,像在享受温暖的阳光。红薯和花生都躲在泥里,仿佛在玩捉迷藏游戏,等待着人们去寻找它们。

冬天,小菜园被厚厚的雪覆盖,仿佛是一位劳累了一年的老人开始安静地入睡。我和好朋友们欢快地打起了雪仗……

我热爱这片小菜园。

(指导教师:刘月)

